РЕШЕНИЕ

Дело № 18/04-АМЗ-2012

«27» мая 2013 г.







        г. Чебоксары 

Резолютивная часть решения объявлена 27 мая 2013 года.

Полный текст решения изготовлен 27 мая 2013 года.

Комиссия Чувашского УФАС России по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе:

Винокуровой Н.Ю. – заместителя руководителя – начальника отдела товарных рынков (председатель Комиссии);

Железиной Л.А. – начальника отдела контроля органов власти и рекламы (член Комиссии);

Гадиловой А.Р. – старшего специалиста-эксперта 1 разряда отдела товарных рынков (член Комиссии),

при отсутствии  представителей заявителя- ИП Мухлаева С.В., представителей ответчика- ИП Лучкова Е.В.,

рассмотрев дело № 18/04-АМЗ-2012 о нарушении антимонопольного законодательства по признакам нарушения индивидуальным предпринимателем Лучковым Евгением Викторовичем (…) пункта 4 части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»
УСТАНОВИЛА:
Решением Комиссии Чувашского УФАС России 10 августа 2012 года по делу № 18/04-АМЗ-2012 индивидуальный предприниматель Лучков Е.В. признан нарушившим пункт 4 части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее- Закон о защите конкуренции), пункт 6 Правил недискириминационного доступа к услугам по передаче электрической энергии и оказания этих услуг, утвержденных постановлением Правительством Российской Федерации от 27.12.2004 № 861 в связи с действиями по прекращению в мае 2012 года перетока электрической энергии на объект индивидуального предпринимателя Мухлаева Сергея Владимировича.
Нарушение выразилось в том, что 04 мая 2012 года в 08 час. 00 мин. в торговый павильон ИП Мухлаева С.В. прекращена подача электрической энергии владельцем ВРУ магазина «Продукты» по ул. Винокурова, 41  ИП Лучковым Е.В. 
20.11.2012 за № 2513/12 Президиум ВАС РФ вынес постановление о следующем. В соответствии с пунктом 1 статьи 4 Федерального закона от 17.08.1995 № 147-ФЗ «О естественных монополиях» (далее – Закон о естественных монополиях) услуги по передаче электрической энергии относятся к деятельности субъектов естественных монополий.

Согласно статье 3 Федерального закона от 26.03.2003 № 35-ФЗ «Об электроэнергетике» (далее – Закон об электроэнергетике) услуги по передаче электрической энергии – комплекс организационно и технологически связанных действий, в том числе по оперативно-технологическому управлению, обеспечивающих передачу электрической энергии через технические устройства электрических сетей в соответствии с обязательными требованиями; территориальная сетевая организация является коммерческой организацией, оказывающей услуги по передаче электрической энергии с использованием объектов электросетевого хозяйства, не относящихся к единой национальной (общероссийской) электрической сети.

В пункте 6 Правил недискриминационного доступа к услугам по передаче электрической энергии, утвержденных постановлением Правительства РФ от 27.12.2004 № 861 (далее – Правила недискриминационного доступа) установлено, что собственники и иные законные владельцы объектов электросетевого хозяйства, через которые опосредованно присоединено к электрическим сетям сетевой организации энергопринимающее устройство потребителя, не вправе препятствовать перетоку через их объекты электрической энергии для такого потребителя.

Вместе с тем, переток электроэнергии представляет собой ее перемещение по линиям электропередач и другим объектам электросетевого хозяйства. Соблюдение запрета на препятствование перетоку становится обязанностью лица, владеющего объектами электросетевого хозяйства при определенных условиях, установленных Правилами недискриминационного доступа. При этом осуществление перетока на безвозмездной основе как соблюдение названного запрета не является услугой передачи электроэнергии в смысле статьи 3 Закона об электроэнергетике и статьи 4 Закона о естественных монополиях. 

Согласно определению услуги передачи электроэнергии при безвозмездном характере деятельности лиц, обеспечивающих беспрепятственный переток электроэнергии, товарного рынка в целях применения статьи 10 Закона о защите конкуренции не образует.

Невыполнение запрета на воспрепятствование перетоку электроэнергии, предусмотренного нормами Правил недискриминационного доступа, без доказательств доминирующего положения на товарном рынке и злоупотребления рыночной властью не может повлечь квалификацию действий по статье 10 Закона о защите конкуренции.
Таким образом, прекращение перетока электрической энергии является нарушением Федерального закона от 26.03.2003 № 35-ФЗ «Об электроэнергетике».
Согласно статьи 51.2 Закона  о защите конкуренции, решение и (или)  выданное на его основании предписание по делу могут быть пересмотрены по новым и (или) вновь открывшимся обстоятельствам комиссией, принявшей такое решение и (или) выдавшей такое предписание, по заявлению лица, участвующего в деле, а также в случае установления комиссией предусмотренных статьей оснований для пересмотра решения и (или) предписания. Одним из оснований для пересмотра решения и (или) выданного на его основании предписания по делу о нарушении антимонопольного законодательства является  выявление обстоятельств, которые не были и не могли быть известны на момент оглашения резолютивной части решения по делу, но имеют существенное значение для правильного разрешения дела.
В адрес Управления Чувашского УФАС России поступило ходатайство от 27 мая 2013 года от индивидуального предпринимателя Лучкова Е.В., в котором  ИП Лучков Е.В. просит  в его отсутствие не принимать какие-либо акты, ущемляющие его права и интересы. Кроме того, сообщает, что ему требуется дополнительное время на привлечение представителя- профессионального специалиста  (защитника) для участия в деле в целях защиты его интересов.
Рассмотрев названное ходатайство, Комиссия решила отказать индивидуальному предпринимателю Лучкову Евгению Викторовичу в удовлетворении ходатайства, ввиду недостаточных оснований для отложения.
На основании изложенного, руководствуясь названным ранее Постановлением Президиума ВАС РФ, Комиссия приняла решение о пересмотре ранее вынесенного Комиссией  решения по новым обстоятельствам. 
Комиссией установлено, что передача электроэнергии на объекты электросетевого хозяйства ИП Мухлаева С.В. через сети ИП Лучкова Е.В. осуществлялась на безвозмездной основе.

Оценив обстоятельства дела, исследовав документы, имеющиеся в материалах дела, Комиссия пришла к выводу о совершении ИП Лучковым Е.В. действий, нарушающих требования Федерального закона от 26.03.2003 № 35-ФЗ «Об электроэнергетике» и  пункта 6 Правил недискириминационного доступа к услугам по передаче электрической энергии и оказания этих услуг, утвержденных постановлением Правительством Российской Федерации от 27.12.2004 № 861, выраженного в  действиях по прекращению в мае 2012 года перетока электрической энергии на объект индивидуального предпринимателя Мухлаева Сергея Владимировича без нарушения антимонопольного законодательства.

Руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частями 1 – 4 статьи 41, частями 1-2 статьи 51.2 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия

РЕШИЛА:
1. Прекратить производство по делу в отношении  индивидуального предпринимателя Лучкова Евгения Викторовича в связи с действиями по прекращению в мае 2012 года перетока электрической энергии на объект индивидуального предпринимателя Мухлаева Сергея Владимировича в связи с отсутствием нарушения антимонопольного законодательства.
Председатель Комиссии






Н.Ю. Винокурова

Члены Комиссии







Л.А. Железина











А.Р. Гадилова
Решение может быть обжаловано в течение трех месяцев со дня его принятия.
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